
 
 

 
 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΡΙΗΜΕΡΗΣ  ΕΚΔΡΟΜΗΣ 
 

  
 
1η ΜΕΡΑ (ΑΘΗΝΑ  – ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΣΣΗΝΗ -  ΚΑΛΑΜΑΤΑ) 
Συγκέντρωση στο χώρο του γυμνασίου στις 07:30. Επιβίβαση στα πούλμαν και αναχώρηση στις 08:00. Άφιξη στην 
Αρχαία Μεσσήνη και επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο. Μεταξύ άλλων θα δούμε τις οχυρώσεις, την αρχαϊκή πύλη, το 
θέατρο, την αγορά, το ιερό της Δήμητρας και των Διόσκουρων, το Ασκληπιείο, το στάδιο, το γυμνάσιο, κ.α. Στη 
συνέχεια θα αναχωρήσουμε για την Καλαμάτα όπου θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για μεσημεριανό γεύμα στην πόλη 
(προαιρετικό) και για περιήγηση στην πόλη . Επιστροφή το απόγευμα στο ξενοδοχείο και χρόνος ελεύθερος για 
ξεκούραση. Το βράδυ προαιρετική ομαδική έξοδος. Διανυκτέρευση. 
 
 
2η ΜΕΡΑ  (ΑΝΑΚΤΟΡΟ ΝΕΣΤΟΡΑ – ΠΥΛΟΣ – ΜΕΘΩΝΗ) 
Μετά το πρωινό, θα αναχωρήσουμε για το πιο καλά διατηρημένο Μυκηναϊκό Ανάκτορο στον Ελλαδικό χώρο που 
βρίσκεται στην περιοχή της Πυλίας και είναι το Ανάκτορο του Νέστορα, του ξακουστού βασιλιά της Πύλου. Βρίσκεται 
σε απόσταση 4 χλμ. νότια του χωριού Χώρα, στο λόφο του Επάνω Εγκλιανού, 14 χλμ. από την Πύλο. Το ανάκτορο 
χτίστηκε τον 13ο αιώνα π.Χ. από το βασιλιά Νέστορα, το γιο του Νηλέα, ο οποίος κατέχει σημαντική θέση στα ομηρικά 
έπη. Θα ακολουθήσει επίσκεψη στην Πύλο, την όμορφη πολιτεία με το νησιώτικο χρώμα, το ιδιόρρυθμο αρχιτεκτονικό 
σχέδιο, κτισμένη αμφιθεατρικά. Στον μικρό και γραφικό κόλπο της, στις 20 Οκτωβρίου 1827 έγινε η ναυμαχία του 
Ναυαρίνου, αποφασιστικής σημασίας για την τελική έκβαση του αγώνα και την καταστροφή του τουρκικού στόλου. Από 
εκεί θα ανηφορίσουμε στο πευκόφυτο Κάστρο. Συνέχεια της εκδρομής μας για τη Μεθώνη, μια ακόμη πανέμορφη πόλη 
στα Μεσσηνιακά παράλια η οποία υπήρξε από τα σπουδαιότερα λιμάνια της Πελοποννήσου κατά τον μεσαίωνα και 
κατέληξε να είναι η σπουδαιότερη ναυτική βάση μεταξύ Ευρώπης και Αγίων Τόπων. Το εντυπωσιακό της κάστρο 
χτίστηκε από τους Σταυροφόρους και τους Βενετούς . Εδώ θα παρατηρήσουμε Βενετσιάνικα οικόσημα, το λιοντάρι του 
Αγ. Μάρκου και το φρούριο πάνω από τη θαλάσσια τάφρο που συνδέεται με μικρή νησίδα, ένα άλλο οχυρό μέσα στη 
θάλασσα . Μεσημεριανό φαγητό (προαιρετικό) στην Μεθώνη ή στην Πύλο. Αργά το απόγευμα επιστροφή στην 
Καλαμάτα , ξεκούραση και Δείπνο. Το βράδυ προαιρετική ομαδική έξοδος . Διανυκτέρευση. 
 
 
3η ΜΕΡΑ (ΚΑΛΑΜΑΤΑ ή  ΝΑΥΠΛΙΟ – ΑΘΗΝΑ ) 
Μετά το πρωινό θα έχουμε ελεύθερο χρόνο στην Καλαμάτα ή θα  αναχωρήσουμε για την επιστροφή , με ενδιάμεση 
στάση στο Ναύπλιο . Αφού γευματίσουμε σε κάποια από τις  ταβέρνες της περιοχής (προαιρετικό), θα αναχωρήσουμε για 
Αθήνα. Άφιξη στην Αθήνα και το χώρο του σχολείου μετά από ενδιάμεσες στάσεις για ξεκούραση. Τέλος εκδρομής. 
 
 
 
 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το παραπάνω πρόγραμμα δύναται να τροποποιηθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις των υπεύθυνων Καθηγητών 
και εφόσον το απαιτήσουν οι συνθήκες κατά την διάρκεια της εκδρομής.  


